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Ata da oitava sessão Ordinária da Vigésima Legislatura, da Câmara Municipal de 

Itaguaçu. Presidência: Cristian Casagrande Hanstenreiter. Aos quatorze dias do mês 

de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se às dezoito horas na Câmara 

Municipal para a realização da oitava sessão ordinária. Feita a chamada regimental 

pelo primeiro secretário, excelentíssimo senhor Márcio Baitella, responderam os 

edis: Ana Brígida Fraga Sad de Menezes; Anderson Cleber Fernandes Salles; 

Cristian Casagrande Hanstenreiter; Gelson Luis Gobbo; Márcio Baitella; Natal 

Antônio Casagrande; Odélio Aparecido Paulista; Orlando Alves dos Santos Netto; 

Willian Gomes Ferreira. Havendo quórum regimental o Excelentíssimo Presidente 

diz:  “Em nome de Deus e invocando a sua proteção, declaro abertos os trabalhos 

da presente sessão”. Leitura da Bíblia com o vereador Anderson Sales. Ordem do 

dia. O Excetíssimo Presidente: leitura do expediente recebidos pela casa. Secretário. 

Ofícios número 239 e 241 do senhor prefeito municipal respondendo aos 

requerimentos e indicações encaminhados pelos senhores vereadores. Ofício 

número 241 o senhor prefeito solicitou o uso da tribuna para o dia 29 abril de 2025 

a fim de realizar a prestação de contas dos 100 primeiros dias do mandato. Convite 

da Incapé para o seminário produtor rural organizado. Data: 29 de abril de 2025, 

terça-feira das 9 horas até às 11:30. Local: multiuso renascer rua Carlos Fernandes 

sem número Centro Itaguaçu. Uso da tribuna popular protocolado e deferido por 

esse presidente no dia 9 de abril de 2025. Com a palavra a senhora Neidiane Santos 

da Assunção eleitora e residente nesse município para pronunciar-se no prazo de 

15 minutos exclusivamente sobre a coleta seletiva. A presidência franqueia a palavra 

aos senhores vereadores para pronunciamento diversos. Presidente. Amanhã 

aniversário da minha esposa Juliana tem que mandar um beijo para ela, dizer que 

sábado estive em Itaimbé visitando o bar do meu amigo Fernando e ele a família 

dele nos receberam muito bem. Obrigado. Está franca a palavra. Vereadora Brígida. 

Saudações e agradecimentos aos presentes e a quem assiste de casa pelas redes 

sociais. Na sessão passada eu tinha que fazer um agradecimento eu esqueci e eu 

peço desculpas. É pelos três dias de curso que tivemos de confecção de ovos de 

Páscoa artesanal fornecido pela ADES e Senac junto ao governo do estado. 

Conseguimos ofertar em um dos nossos distritos Itaimbé, onde tivemos a 

participação 15 mulheres. Falar sobre o Neja que é o Núcleo de educação de jovens 

e adultos do Estado. É uma modalidade de ensino semipresencial que está sendo 

proporcionado pelo Eurico Sales inclusive estão abertas. Agradecer a um evento 

que eu pude participar na sexta-feira do SICREDI feito para mulheres.  Agradecer 
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ao convite do CEI Maria Galazi Covre para participar do momento de abertura do 

ano literário. Na última quinta-feira estivemos em Vila Velha com o prefeito Arnaldo 

Borgo agenda de aprendizado político e tratamos da prestação de serviço público 

através da gestão, ele é uma referência no Estado. Falar da licitação, de um grande 

sonho de uma obra do nosso município que foi realizada no dia 10 que é o asfalto 

de Itaçu a Itaguaçu. Parabenizar a todos os envolvidos. Hoje 14 de abril se 

comemora o Dia Mundial do Café parabenizar nossos café cultores. Obrigada 

presidente. Continua Franca a palavra. Vereador Toizinho. Saudações e 

agradecimentos aos presentes e a quem assiste de casa pelas redes sociais.  Eu 

quero convidar os presentes e toda a população para a reunião que vai ser feita aqui 

no plenário da Câmara com o autor da lei do parto livre deputado Calegari às 19:00, 

onde ele vai esclarecer os direitos adquiridos pelas gestantes do nosso Espírito 

Santo com esta lei. Eu fiz ofício ao nosso secretário Gilberto que está presente, 

secretário de infraestrutura pedindo um croqui ou uma planta do lote que é da 

prefeitura do lado da Nova Itaguaçu porque eu tenho a oferta de um projeto que eu 

queria apresentar para prefeito municipal que é viável naquela localidade e o ofício 

foi datado no dia 26 de março de 2025, hoje é dia 14 de abril eu não recebi uma 

resposta nem do croqui e nem da planta. O projeto, é a construção de um ginásio 

esporte já conversei com nosso prefeito municipal, o meu pedido é uma coisa 

simples, não precisa dessa burocracia eu acho que todos os vereadores têm os 

direitos iguais e por causa de papel a gente vai perdendo talvez até uma um dinheiro 

que pode vir para o município um benefício para população. Então eu peço ao 

secretário que está aqui no plenário, que me mande essa planta ou o croqui o mais 

rápido possível. Obrigado. Continua Franca. Vereador Márcio Baitela.  

Cumprimentar a todos os presentes e a quem nos assiste de casa.  Em cima da sua 

fala Toizinho eu gostaria de fazer também uma pequena reclamação durante esses 

60 dias eu fiz alguns requerimentos poucos uns quatro ou cinco vai para mais de 2 

meses e era simples de ser atendido muito simples era o reparo do bueiro do 

Córrego da Onça e eu estou pedindo novamente, por que todo dia passa lá cerca de 

40 a 50 crianças no transporte escolar. Hoje eu reforço esse pedido para não esperar 

acontecer uma tragédia para depois ir lá consertar, sei que a demanda do município 

é grande, mas é preciso fazer pois envolve vidas. Obrigado presidente. Continua 

Franca a palavra. Vereador Anderson Sales. Cumprimentar a todos os presentes e 

a quem nos assiste de casa. Marcio você tocou num assunto e aproveitando a 

presença do prefeito, eu já fiz alguns pedidos também para aquela localidade e 
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aprendi nesses poucos meses com a vereadora Brígida que muitas vezes é preciso 

fazer indicação porque quando a gente faz, o vereador ele se resguarda porque o 

vereador não tem autonomia da máquina pública, mas tem que ser  respeitado como 

uma voz. O pedido que o Márcio foi feito em janeiro nem tinha começado as aulas. 

O motorista mandou o vídeo pedindo socorro e eu acho prefeito que ele agiu de 

muita boa vontade que é muito ruim quando uma pessoa vai para rede social criticar. 

Esse pedido eu fiz pessoalmente junto ao secretário, eu fui coordenador do 

transporte escolar e sempre respeitei os motoristas sei da responsabilidade e da 

dificuldade que e eles tem, a voz do motorista precisa ser respeita e o serviço precisa 

de pressa, por que depois que acontecer alguma coisa ali, não adianta chorar. 

Obrigado presidente. Continua Franca a palavra.  Vereador Nando. Cumprimentar a 

todos os presentes e a quem nos assiste de casa. Antes de entrar no assunto do 

qual eu tinha me programado para falar eu preciso explanar alguns pontos 

específicos de falas dos pronunciamentos diversos o município é grande realmente 

o município mas o que mais pesa hoje não é a grandeza do nosso município sim a 

herança herdada da gestão anterior isso é maior do que o nosso já foram gastos 

mais de R$ 1 milhão de reais em manutenção de veículos adesão de ata para que 

maquinários sejam contratados para fazer esse paliativo eu tenho certeza que 

quando esses maquinários estiverem  funcionando os serviços serão feitos todos os 

serviços de uma forma planejada e organizada respondendo também ao vereador 

Natal com todo respeito nós tínhamos essa dificuldade na gestão anterior inclusive 

recursos conseguidos por esses vereadores que não eram utilizados para o bem da 

nossa população eu consegui um recurso de R$ 250.000 reais para ajudar a 

associação a camarita infelizmente esses recursos foram ignorados. E aproveito 

também a oportunidade de dizer da importância da coleta do lixo úmido onde o 

secretário produziu uma tabela para as coletas do lixo úmido e seletiva que será 

disponibilizada para população com horário e dia da coleta. Falar também que foi 

resgatado agora nessa gestão a questão do carro poliguincho que recolhe os 

entulhos da nossa cidade e para finalizar eu também quero falar sobre a importância 

né eh da notícia importante da licitação do projeto e da execução da tão sonhada 

obra de asfaltamento Itaçu. Uma ótima e abençoada semana. Continua franca a 

palavra. Vereador Odélio Cocó. Cumprimentar a todos os presentes e a quem nos 

assiste de casa. Presidente quero agradecer a fala da vereadora Brígida a respeito 

da comunidade de Itaçu, é motivo de alegria sabendo da licitação do asfalto, mas 

mas estou muito preocupado porque o asfalto de São Roque a Itaçu está arrastando 
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tem 10 anos, faltam 2 km para terminar a obra, mas nunca terminam. Para realizar 

a obra do asfalto de Itaguaçu a Itaçu, ganhou a licitação uma empresa do Pará que 

deu um desconto gigantesco, daí fica a dúvida, será que essa empresa vai realmente 

começar e terminar a obra? Quero acreditar que sim. Outra coisa que eu quero falar 

também de uma forma cuidadoso é que nós vereadores fomos eleitos pelo povo, e 

o povo nos es colheu como representantes, fazer um requerimento ou uma indicação 

a pedido do povo não é estar trabalhando contra o prefeito e nem contra o secretário, 

nós estamos fazendo o nosso dever. Por isso eu quero reafirmar a fala do vereador 

Márcio e do Anderson da importância de estar concertando o bueiro na comunidade 

do Córrego da Onça, antes que aconteça alguma coisa grave, por que ali passa o 

ônibus escolar. Outra coisa que eu quero falar ao nosso prefeito que está aqui hoje 

e que dialogar e conversar com os vereadores com a sociedade é a melhor forma 

de gente conseguir resolver as coisas. Eu quero também parabenizar a Leidiane 

pela fala que é importante. Vou dar vou dar uma simples sugestão que sejam feitas 

palestra nas escolas, nos postos de saúde e nas secretarias orientando as pessoas 

o que fazer com o lixo. Obrigado presidente. A Palavra está franca. Vereador Willian. 

Cumprimentando a todos os presentes e as pessoas que nos assistem pelas redes 

sociais. Hoje, quando estava saindo da câmara uma mãe nos parabenizou Márcio, 

pelo projeto de lei que dá autonomia a família de escolher qual é o melhor horário 

para que acrianças com autismo estudem.  Outra questão que eu quero abordar é 

da importância do diálogo como já disse o Cocó, por que nós temos indicações de 

alguns colegas que rapidamente são atendidas e de outros vereadores que nem 

respondidas são. Então quero pedir para priorizar as coisas que realmente precisam 

de urgência, sem estar olhando para a gestão passada nós temos é que olhar para 

frente e resolver o problema.  Do mais agradecer a Leidiane pelas palavras sobre a 

questão do lixo que muito importante. Obrigado presidente. A palavra está franca. 

Com a palavra o vereador Gelson. Cumprimentar a todos os presentes e as pessoas 

que nos assistem de casa. Quero parabenizar a Lidiane e o Guinei pelo trabalho que 

fazem. Falar também da preocupação do Cocó com asfalto mas eu acredito que a 

empresa vais fazer porque é um governo sério é um pedido nosso aqui de Itaguaçu. 

Em relação ao bueiro eu estive conversando com o Luiz Manhane de manhã e a 

máquina está com problemas, mas tem que ter uma solução pedir emprestada a 

outra secretária para fazer um socorro eu tenho certeza que os secretários vão 

liberar é só conversar com o prefeito é dialogar. Obrigado. Grande expediente a 

mesa anuncia o horário destinado apresentação de expediente pelos senhores 
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vereadores. A palavra está franca. Com a palavra nobre vereador Adélio. 

Requerimento vem por meio desse requerer que seja expedido ofício excelentíssimo 

prefeito de Itaguaçu para que seja realizado o estudo de viabilidade para que a rua 

Vicente Peixoto de Melo possa ser mão e contramão mão. Está em discussão a 

indicação do nobre vereador. Está em votação. Os vereadores que o aprovam 

permaneçam sentados. Aprovado por oito votos. Continua franca a palavra. Com a 

palavra nobre vereador Gelson Gobbo. Requerimento verbal ao secretário de interior 

de transporte fazer uma reabertura na entrada da estrada que dá acesso à 

preguiçosa. Está em discussão o requerimento verbal do nobre vereador. Senhor 

presidente esse pedido é de várias pessoas me isso aí é porque tem um ônibus do 

transporte escolar que entra para preguiçosa que vem do Paraju e não tem 1:22:26 

acessibilidade ali o proprietário já liberou para fazer a obra. Está em votação. Os 

vereadores que aprovam permaneçam sentado. Aprovado por oito votos. Continua 

franco a palavra. Vereadora Brígida. Requerimentos verbal. Presidente quero requer 

ao prefeito municipal uma avaliação para viabilidade de municipalização do 

assentamento ITA. Está em discussão o requerimento verbal da nobre vereadora. 

Está em votação. Aprovado por oito votos. A palavra está franca. Vereadora  Brígida. 

Indicação verbal. Pedir ao prefeito municipal e ao diretor do SAAE um estudo técnico 

preliminar para construção de uma ETA uma estação de tratamento de água no 

patrimônio do São Bento. Está em discussão o requerimento da nova vereadora. 

Está em votação. Aprovado por oito votos. A palavra está franca. Vereadora Brígida. 

Requerimento verbal presidente. Aproveitando a fala do Anderson do Márcio sobre 

Córego da Onça e foi passado para mim fotos vídeos, é um local crítico e junto com 

o Anderson e o Márcio fortalecer o pedido que sejam feitos os reparos necessários 

na região. Está em discursão. Está em aprovação. Aprovado por oito votos. A 

palavra está franca. Vereador Nando. Senhor presidente da Câmara Municipal de 

Itaguaçu, o vereador que subscreve no uso de suas atribuições legais vem 

respeitosamente à presença de Vossa Excelência após ouvido plenário dessa casa 

indicar ao senhor prefeito municipal que encaminha ao secretário de interior e 

transporte que seja solicitado ao setor competente a seguinte indicação. Realizar o 

serviço de patrolamento e e cascalhamento nas estradas da comunidade de Alto 

Santa Rosa. Justificativa as estradas da comunidade Alto Santa Rosa necessitam 

de melhorias tendo em vista os inúmeros trechos danificados pelo tempo e pelas 

chuvas que dificultam tráfico de veículos principalmente os que transportam 

estudantes moradores e produtores. Está em votação. Está em discursão. Está em 
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votação. Aprovado por oito votos. A palavra está franca. Vereador Nando. Indicar ao 

excelentíssimo senhor prefeito municipal que encaminhe ao secretário de interior e 

transporte que seja solicitado ao setor competente a seguinte indicação. Seja 

providenciado o término do cascalhamento limpeza das caixas secas e conclusão 

do patrolamento nas estradas da comunidade de Alto Sobreiro São Bento 

Cruzeirinho. Está em discursão. Está em aprovação. Aprovado por oito votos. A 

palavra está franca. Vereador Nando. Que seja encaminhado senhor prefeito 

municipal o seguinte requerimento para que através do setor competente seja 

elaborado o projeto arquitetônico de engenharia visando a construção de portais 

turísticos nas principais entradas do município de Itaguaçu. Está em discursão. Está 

em aprovação. Aprovado por oito votos. A palavra está franca. Vereador Gelson. 

Requerimento verbal. Encaminhar ofício ao prefeito municipal e ao deputado Dary 

Pagung junto ao DR o diretor o Freitas para estar fazendo uma galeria na rodovia 

professor José Bergamo próximo a Itaimbé. Está em discursão. Está em aprovação. 

Aprovado por oito votos. Continua franca a palavra. Vereador Anderson. 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara Municipal é uma indicação. O 

vereador infra afirmado requer de Vossa Excelência com base no regimento interno 

dessa casa que que seja encaminhado um ofício ao secretário municipal de 

infraestrutura e desenvolvimento urbano solicitando que faça uma extensão de rede 

de iluminação pública na rua da Igreja Católica do Distrito de Itaimbé nesse 

município. Está em discussão. Está em aprovação. Aprovado por oito votos. A 

palavra está franca. Vereador Anderson. Indicação.  O vereador infra afirmado 

requer de Vossa Excelência com base no regimento interno dessa casa de leis que 

seja encaminhado ao secretário municipal de infraestrutura e desenvolvimento 

urbano solicitando que seja colocado placa de sinalização com os horários 

permitidos para estacionar próximo à escola Alfredo Lemos. Está em discussão a 

indicação. Está em aprovação. Aprovado por oito votos. A palavra está franca. 

Vereador Toizinho. Requerimento pedindo ao secretário de saúde que seja 

providenciado a compra dos veículos provenientes do recurso das emendas 

parlamentares haja vista que a verba já está depositada em conta do Fundo 

Municipal de Saúde. Está em discussão. Está em aprovação. Aprovado por sete 

votos. A palavra está franca. Vereador Willian Gomes.  Indicação o vereador infra 

afirmado requer a Vossa Excelência com base no regimento interno desta casa, que 

seja encaminhado ofício ao secretário municipal de interior e transporte solicitando 

que seja feiro um reparo feito um reparo com urgência na estrada principal do 
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Caparaó tendo em vista que esta é uma reivindicação do senhor Eneas. Está em 

discursão. Vereador Willian. Eu acho que o secretário foi até um pedaço fez uma 

região e foi para outra e deixou uma parte sem fazer eu só tô refazendo o ofício que 

na verdade eu me lembrava de alguma coisa referente ao Caparaó não dessa região 

mas eu retiro o meu requerimento. Continua franca a palavra. Vereador Willian. 

Encaminhado de ofício ao prefeito municipal para que o mesmo solicite ao diretor do 

DR providência necessária no sentido de ser feito quebra-molas e acostamento do 

trecho da rodovia professor José Bergamo no sentido saída de Itaguaçu para 

Palmeira depois do bairro Nova Itaguaçu. Está em discursão. Está em votação. 

Aprovado por oito votos. A palavra está franca. Vereador Toizinho. Requerimento 

verbal ao secretário de infraestrutura o senhor Gilberto que seja vistoriada por 

engenheiros a ponte localizada entre o supermercado Pedro Scardua até a padaria 

no centro da cidade. Está em discussão. Está em aprovação. Aprovado por sete 

votos. Continua franca a palavra. Vereador Márcio Baitela. Requerimento verbal, 

solicito informações a respeito da autorização do portal da transparência do SAAE 

bem como a relação de folha de pagamento onde consta as informações referentes 

às gratificações concedidas de janeiro até hoje esse requerimento vai para o diretor 

do SAAE e eu não sei se cabe para prefeito municipal. Está em discussão o 

requerimento. Está em aprovação. Aprovado por oito votos. Continua franca a 

palavra. Presidente. Indicação ao excelentíssimo prefeito municipal e ao secretário 

municipal de infraestrutura e desenvolvimento urbano de Itaguaçu o vereador que 

subscreve vem respeitosamente indicar que seja feito o estudo a fim de elaboração 

e execução de um projeto com objetivo de ampliar a largura da passarela que é na 

pinguela que liga a rua Marcondes de Souza no centro dessa cidade ao bairro Santa 

Fé também nessa cidade. Está em discursão. Está em aprovação. Aprovado por oito 

votos. Presidente. Indicação. Encaminhar ofício ao secretário municipal de interior e 

transportes solicitando que seja feita com urgência a manutenção na estrada do 

Córrego Grande até as proximidades da residência do senhor Ademir Machado zona 

rural neste município tal solicitação faz-se necessária tendo em vista a estrada está 

muito ruim e com muita água parada. Está em discursão. Aprovado por sete votos. 

Leitura do parecer das comissões técnicas. Com a palavra o relator da Comissão de 

Constituição Justiça Finanças Orçamento Tomadas de Conta e Redação o vereador 

William Gomes. Tratam os autos do projeto de lei número 20/2025 de autoria do 

prefeito municipal visando instituir o plano de cargos carreira e vencimento do 

serviço dos servidores do Serviço Autônomo de Água e Esgoto SAAE de Itaguaçu 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAÇU 
  Instalada em 28 de Março de 1915 

CNPJ 31776529/0001-25 
Av. 17 de Fevereiro, 324   –   Tel.: (27) 3725-1255                                                                                                                                         

 CEP 29690-000   -    Itaguaçu    -    Esp. Santo  

 
estabelecer normas de enquadramento revogar a lei municipal 1782/2020 e dar 

outras providências é o relatório.  Passamos ao parecer. Ao analisarmos a 

mensagem do projeto de lei o texto do projeto de lei encaminhada e o texto da lei 

anterior lei número 1782/2020 de forma comparativa e após ampla discussão esta 

comissão entende que o texto do projeto de lei original não atende os requisitos para 

aprovação, nesse sentido esta comissão propõe que sejam discutidas votadas e 

aprovadas as seguintes emendas a primeira emenda seria ao anexo do projeto de 

lei  que manteria o quantitativo de três vagas para o cargo de operador de ET como 

previsto na lei anterior segunda emenda seria ao anexo do projeto de lei que 

manteria o quantitativo de sete vagas para o cargo de auxiliar administrativo terceira 

emenda seria ao anexo primeiro do projeto de lei a fim de suprimir o cargo de 

atendente que já não há previsão de atribuições no anexo 3 a quarta emenda seria 

o anexo primeiro ao ou item 10 anexo 3 do projeto de lei que manteria a carga horária 

de 40 horas para o cargo de laboratorista a quinta emenda seria o item 6 anexo 3 do 

projeto de lei que passaria a prever a seguinte atribuição para o cargo de auxiliar de 

laboratório prestar apoio técnico nas atividades de análise clínicas microbiológicas 

citológicas e moleculares incluindo a preparação de amostras biológicas controle de 

qualidade dos insumos laboratoriais operação de equipamentos automatizados e 

semiautomatizados além de auxiliar na coleta conservação e processamento de 

materiais segundo normas de biossegurança e boas práticas laboratoriais a sexta 

emenda seria o item 8 anexo 3 do projeto de lei que passaria a prever a seguinte 

atribuição para o cargo de auxiliar administrativo prestar atendimento ao público 

fornecendo informações orientações e suporte quanto a serviços procedimentos 

administrativos e trâmites internos de forma presencial telefônica ou digital zelando 

pela cordialidade clareza e eficiência no atendimento a sétima emenda seria para 

suprimir o item 11 do anexo 3 do projeto de lei que contém as atribuições do cargo 

de controlador geral já que as mesmas já estão listadas no artigo 41 do projeto de 

lei analisado a oitava emenda seria o anexo 4 do projeto de lei que passaria a prever 

o seguinte vencimento e carga horária para os cargos diretor contábil e financeiro 

assessor jurídico e controlador geral diretor contábil e financeiro quantitativo: vaga 

vencimento 2.580 carga horária dedicação exclusiva assessor jurídico quantitativo 

um né vencimentos 2580 carga horária 40 horas controlador geral quantitativo um 

vencimentos 2580 dedicação exclusiva dessa forma essa comissão requer seja 

acolhida sua manifestação a fim de que sejam discutidas votadas e aprovadas as 

citadas emendas para que o projeto de lei passe a ter a nova redação proposta nesse 
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sentido entendemos que as emendas propostas acima elencam matérias legais e 

constitucionais portanto recomendamos a aprovação de lei número 020/2025 desde 

que as emendas aqui propostas sejam a ele anexadas sala das comissões Itaguaçu 

14 de abril de 2025. Presidente. Ordem do dia. Segunda discussão e votação do 

projeto de lei número 10/2025 de autoria do executivo municipal que institui o 

programa de residência jurídica no âmbito da prefeitura municipal de Itaguaçu está 

em discussão o projeto de lei número 10/2025 já incluídas as emendas aprovadas 

na sessão extraordinária no dia 10 de abril de 2025 está em discussão está em 

votação os vereadores que aprovam permaneçam sentados. Aprovado por oitos 

votos. Segunda discussão e votação do projeto de lei número 11/2025 de autoria do 

executivo municipal que altera a lei número 1714/2019 e dá outras providências. 

Está em discussão o projeto de lei número 11/2025. Está em votação os vereadores 

que eu aprovo permaneçam sentados aprovado por oito votos. Com relação às 

emendas ao projeto de lei número 20/2025 apresentadas e proposta pela comissão 

está em discussão a possibilidade de ser discutidas englobadamente na forma do 

regimento artigo 119 parágrafo 6º ao invés de discutir e votar uma por uma está em 

discussão. Presidente? Com a palavra nobre vereador Odélio, nós vereador vamos 

votar um projeto importantíssimo, que institui o plano de cargo e carreira de 

vencimento dos servidores do SAAAE, então eu queria pedir vista desse projeto para 

nós fazermos um estudo mais profundo porque o SAAE deu um concurso público 

ano passado e vai efetivar 14 pessoas e esse projeto afeta direto os funcionários 

efetivos então queria fazer um estudo melhor desse projeto de lei e das emendas 

antes de ser votado. Presidente. Coloco em discussão o pedido de vista do nobre 

vereador. Vereador Toizinho do Pontão. Respeito muito o pedido de vista do nobre 

colega, mas essas emendas foram discutidas pela comissão na sala de reuniões 

onde estava presente a minha pessoa e a vereadora Brígida além dos três da 

comissão e chegamos na conclusão por unanimidade naquele momento e eu acho 

que é válido já que o tempo foi curto para vocês analisarem essas emendas são oito 

emendas né eu na minha opinião e peço aos colegas os demais colegas que a gente 

tem que dar essa vista sim só que eu quero deixar bem claro uma situação que tem 

acontecido vereador Anderson aonde que eu fui cobrado pelas pessoas que fizeram 

concurso que a votação desse projeto está impedindo o diretor do SAAE de chamar 

eles e contratar. O projeto não impede, ele pode chamar os concursados e depois 

adequar o que for votado nas emendas inclusive teve um debate a esse respeito e 

estava presente o Nando o William e o Anderson com a minha presença e também 
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ouviram isso.  Com esse pedido de vista só tem uma sessão daqui 15 dias então 

esse projeto vai se prolongar mais tempo e se for de necessidade que contrate quem 

passou no concurso. Continua discussão pedido de vista do nobre vereador.  Com 

a palavra presidente.  Com a palavra o nobre vereador Anderson Sales. Concordo 

com o vereador Tonzinho a gente teve  uma sessão passada extraordinária até que 

debateu esse projeto dos residente jurídico vereador Odélio fez a mesma coisa, ele 

pediu vista só relembrando a população que quando o projeto de lei chega  Câmara 

qualquer vereador tem acesso o vereador não precisa da comissão o vereador não 

tá restrita à comissão para ele pegar o projeto ele analisar e tirar suas conclusão 

então eu acompanho o vereador Tonzinho vou conceder o pedido de vista mas frisar 

aquilo que o nobre colega citou porque tá acontecendo algo muito chato aqui na 

nossa casa de leis muitas conversas paralelas que vereador tá segurando projeto 

que vereador tá barrando as coisas esse projeto aqui inclusive já tinha uma conversa 

em relação a ele na rua,  não é que a gente está aqui para se preocupar com o que 

tá sendo falado lá no externo, mas muitas vezes se vende um peixe lá fora que não 

é o correto.  Então, eu tenho essa preocupação porque eu fui eleito e eu tenho 

responsabilidade com o meu mandato eu não estou aqui para ser omisso e nem 

para me esquivar naquilo que eu achar que tá certo eu vou dar o meu voto é a favor 

na quilo que eu achar que está desfavorável o meu voto seguindo a raciocínio da 

vereador Toizinho é favorável ao pedido de vista. Continua em discussão o pedido 

de vista do nobre vereador. Com a palavra presidente. Com a palavra o vereador 

William Gomes.  Na verdade eu ia discordar do pedido de vista mas como é a 

emenda eu respeito  a opinião de todos, então vamos estra passando pata todos os 

próximos projetos, para não ficar nesse disse e me disse, que os vereadores venham 

conversar com a comissão que vamos estra passando para todos. Dizer que não 

estamos segurando o, projeto pata impedir que as pessoas sejam chamadas no 

concurso, pois elas estão ansiosas. Eu vou conceder também a vista ao nobre 

vereador porque eu até então não tinha entendimento que as emendas que seria já 

projeto de lei.  Vereador William você me concede uma parte. Sim. Queria só pedir 

o nobre vereador que já que ele fez o pedido de vista que quando a gente voltar a 

debater sobre esse projeto vereador, que você faça parte da reunião com a gente 

porque muitas vezes o vereador você faz o pedido de vista, igual aconteceu na outra 

sessão e o vereador muitas vezes acompanhou o debate apenas o vereador Gelson 

que não estava e lá tinha um acordo chegou aqui o vereador fez o contrário do que 

era combinada com a comissão. Eu creio que vai passar o pedido de vista do nobre 
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colega mas que o nobre colega companha a reunião. Continua discussão o pedido 

de vista do nobre vereador.  Vereador Nando. Presidente eu quero concordar com a 

vista tendo em vista que alguns argumentos, participei do debate, sei o que vai ser 

mudado e queria pedir que se o vereador poderia estar junto na sessão da comissão 

e aproveitar a oportunidade de pedir ao presidente para que essa reunião da 

comissão não seja feita no dia da sessão porque essa discussão foi muito produtiva. 

Em relação à questão debatida pelo Toizinho eu entendo que juridicamente pode até 

não haver impedimento para chamar os concursados se não tiver reestruturação 

mas eu acredito que o valor do salário principalmente de quem tá efetivo é abaixo 

do mínimo então automaticamente sem a reestruturação quem vai entrar também 

vai entrar abaixo do mínimo com complementações então todo esse reflexo de 

valores vai prejudicar os servidores né eh as progressões  e quanto a marcação da 

reunião cabe ao presidente da comissão, o vereador Willam antecipar marcar com 

vocês e convidar o restante dos vereadores. Quem estava na reunião sabe do que 

se trata as emendas. Vereador Toizinho. Lembrando que os vereadores que não 

fazem parte da comissão não são brigados a estarem nessa reunião, mas eu 

respeito a comissão e as emendas, e a comissão é só pra ver se o projeto é 

constitucional. Vereador Odélio. Acredito que a comissão está muito bem 

representada pelos vereadores Willian, Anderson e Nando. Vereador Nando. Eu 

acho importante o pedido de vista do vereador para que ele possa fazer sua análise, 

por isso eu sou a favor. Obrigado. Com a palavra nobre vereador Gelson Globo é eu 

voto a favor da vista do Cocó e só que eu não concordo dessa reunião ser feita na 

segunda-feira, poderiam marcar outra data de para eu participar. Vereador Willian. 

A gente tem marcado sim as reuniões, mas sempre um ou outro vereador um tem 

alguma coisa para fazer. A reunião de hoje foi marcada as peças porque não deu 

para se reunir na sexta-feira e a gente precisava dar andamento eu vou fazer o 

convite a todos os vereadores se tiver eu e o Anderson ou eu e o e o Nando vai ser 

só nós dois. Vereador Gelson.  Sugerir na quarta ou na quinta de manhã aí eu posso 

talvez estar vindo. Mais uma sugestão poderia estar vindo o diretor do SAAE e o 

advogado do SAAE para explanar bastante o projeto para nós vereadores. Continua 

discussão pedido de vista. Vereadora Brígida. Só reiterando  como o Nando falou a 

reunião foi muito produtiva eu na verdade só soube que teria uma reunião da 

comissão porque eu consulto sempre o Nando né que faz parte da comissão se teria 

reunião para se falar sobre o projeto e aproveitando a fala do Anderson que foi um 

ponderamento meu ao presidente sobre o projeto quando chegasse essa casa de 
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leis fosse dado ciência a todos os vereadores dos projetos que estão sendo do 

executivo para termos conhecimento e informação daquilo que realmente vai ser 

tratado pelo executivo, é um projeto de suma importância eu voto favorável à vista 

do Odélio. Está franca a palavra. Vereador Márcio. Eu vou conceder a vista ao 

pedido, porém eu vou fazer uma ressalva vou defender meus amigos aqui a todo o 

tempo todos os nove, mas eu sei o que a Dr. Viviene passou para tentar reunir suas 

comissões, quando um pode outro não pode e aí nós temos que regulamentar isso, 

sei que tem vereadores com outros compromissos, podemos ver um dia que todos 

podem estar presentes, mas é preciso boa vontade, talvez cancelar algum 

compromisso para estar presente. Cedo, analisei o projeto não é que concordei com 

as mudanças, porém como o nobre vereador não estava presente eu concedo a vista 

assim meu voto é favorável. Está em votação o pedido de vista do vereador. Os 

vereadores que aprovam permaneçam sentados.  Aprovado por oito votos. Diante 

da vista concedida pelo plenário fica prejudicada a primeira discussão e votação do 

projeto de lei número 20/2025 que fica adiada para a próxima sessão. Não havendo 

outras matérias inscritas para deliberar a presidência anuncia a ordem do dia da 

próxima sessão. Primeira discussão e votação do projeto de lei número 20/2025 e 

mais o que houver. A presidência concede a palavra aos senhores vereadores para 

explicações pessoais. Vereador Márcio. Fiquei feliz pela licitação do asfalto de Itaçu 

a Itaguaçu ter saído mas preocupado também como o vereador Odélio, porque a 

empresa que pegou de Agrovila até Itaçu que são apenas 9 km, por um valor alto e 

já estão pedindo mais dinheiro e não finalizaram a obra. Aí vem uma empresa do 

Pará, ganha a licitação para fazer o asfalto de Itaçu a Itaguaçu. Peço a Deus que 

tudo de certo é que a empresa faça o trabalho. Obrigado e boa noite a todos. 

Vereadora Brígida. Falar que quando um cidadão nós faz um pedido de um 

requerimento ou indicação tem um significado é a voz do povo colocada no papel 

através de nós, muitos são simples outros complexos muitos eu sei da eu tenho a 

consciência de que a municipalidade irá atender outros vai demorar um pouco talvez 

outros não vão ser atendidos no próximo ano a gente vai ter que fazer de novo, falo 

sempre que o requerimento é um direito nosso, então reforçar aí a importância dos 

requerimentos. Vereador Toizinho. Eu senti que a palavra da vereadora foi destinada 

à minha pessoa porque eu disse do requerimento. Eu quero falar a respeito do 

regimento a divisão da sessão que era dividida em pronunciamento requerimento 

vem a votação e depois explicação pessoal. Eu vou defender a mesa diretora no 

qual eu faço parte os projetos são protocolados lá na secretaria e o vereador que 
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tem que procurar saber dos projetos lá não a presidência ou secretário ou vice-

presidente ficar falando com o vereador, o vereador tem obrigação de passar na 

secretaria perguntar se tem alguma coisa para sessão talvez com uma antecipação. 

Vereador Willian. Falar do requerimento que que eu retirei de pauta porque a 

vereadora já tinha feito e dizer para o morador Eneas pode ficar tranquilo que 

juntamente com  Brígida a gente estará cobrando o patrolamento da região. Dizer 

que hoje o Lico esteve presente na reunião da comissão a gente e foi muito bom.  

Com a palavra nobre vereador Anderson. Ressaltar que muitas vezes o jeito da 

gente, fazer um pedido fica um pouco distorcido, fiz várias indicações, eu sou 

sabedor que tem coisas que o executivo não vai conseguir atender. Mas, 

infelizmente vereadores é vocês mesmo que dão um palanque pra gente falar  

porque a gente vê vereador aqui falar que foi atendido antes mesmo do requerimento 

bater na mão da secretaria então e as pessoas estão me perguntando quais pedidos 

meus foram atendido, eu não tenho o que falar, pois não estou sendo atendido e 

isso não tem nada a ver com um ciúme mas é o direito do pedido e ser atendido  

ainda mais  quando se trata de um pedido que nós fizemos em janeiro e se o ônibus 

cair e houver uma tragédia as pessoas não vão querer ouvir que a administração 

passada deixou talvez uma máquina quebrada. O meu pedido não é um pedido que 

dá para esperar, preciso fazer logo antes que aconteça o pior. Boa noite e obrigado. 

Vereador Nando eu quero usar essa parte final da minha fala para dizer que 

realmente tem problemas que são mais complexos talvez como esses problemas 

relatados pelo vereador e relatar que é importante até outros restante dos 

vereadores endossar que esse pedido  seja resolvido da melhor forma possível, mas 

eu tenho que discordar de uma parte da fala do vereador talvez ele não se expressou 

do jeito que ele queria dizendo que nunca foi atendido pela gestão por que eu já 

vídeos nas  redes antes dele agradecendo o atendimento da gestão atual.  Eu tenho 

que corrigir uma fala minha em cima das emendas que que foi conseguido para 

Camarita, não foi um recurso conseguido só pelo vereador Nando foi um recurso 

conseguido pelo vereador Nando e pelo ex-vereador Álvaro Falcão né eu tenho que 

dar os méritos a quem é de mérito então foi um pedido em conjunto meu e do 

vereador. Vereador Odélio. Falar que um retinha resolve o problema do Córrego da 

Onça, o problema é urgente e precisa ser resolvido. Vou falar com o nosso secretário 

para levar a escavadeira lá e resolver o problema. Continua franca palavra. A 

Presidência tem a satisfação de agradecer a presença e colaboração de seus pares 

e aproveita para convida-los para próxima sessão que será realizada no dia vinte e 
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nove de abril de dois mil e vinte e cinco dando esta por encerrada às 8 horas e 

cinquenta minutos, da qual eu Márcio Baitella, secretário mandei lavrar esta que 

após ser discutida e aprovada pelo Plenário será assinada na forma regimental. 


